Заява 
про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки
Стратегії розвитку Одеської області на період 2021-2027 роки.

1. Замовник
Замовник проекту: Департамент економічної політики та стратегічного планування Одеської обласної державної адміністрації.
Адреса: 65032, м. Одеса, пр-т Шевченка, 4.
Тел: (048) 718-95-74
Електронна поштова скринька: strategy21.27.oda@gmail.com
2. Вид та основні цілі документа державного планування, його зв’язок з іншими документами державного планування
Вид документа державного планування - Стратегії розвитку Одеської області на період 2021-2027 роки
Основна ціль Стратегії – створення умов для зростання і збільшення інвестицій у економіку регіону, підвищення рівня та якості життя населення з максимальною екологічною безпекою та збереженням культурної спадщини.
Зв'язок з іншими документами державного планування:
· Державна стратегія регіонального розвитку на період до 2027 року;
· Положення Національної доповіді «Цілі Сталого Розвитку: Україна»;
· Інші діючі регіональні цільові та комплексні програми Одеської області.
3. Те, якою мірою ДДП визначає умови для реалізації видів діяльності або об’єктів, щодо яких законодавством передбачено здійснення процедури оцінки впливу на довкілля (у тому числі щодо визначення місцезнаходження, розміру, потужності або розміщення ресурсів)
Методологія розроблення та реалізації Стратегії розвитку Одеської області на період 2021-2027 роки передбачає розроблення Плану заходів з її реалізації.
Для кожного з визначених напрямів розвитку розробляються стратегічні цілі, на основі яких визначаються оперативні цілі. За кожною оперативною ціллю розробляється низка проектів, серед яких можуть бути проекти, які, відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», підлягатимуть оцінці впливу на довкілля до прийняття рішення про провадження планованої діяльності. Для таких проектів має бути здійснена процедура оцінки впливу на довкілля.
4. Ймовірні наслідки
В ході здійснення стратегічної екологічної оцінки (далі – СЕО) мають бути оцінені ймовірні наслідки реалізації Стратегії. Зокрема, мають бути оцінені наслідки для таких складових довкілля:
а) для довкілля, у тому числі для здоров’я населення:
- для атмосферного повітря;
- для флори та фауни;
- для ґрунтів;
- для водного середовища;
- для здоров’я населення.
б) для територій з природоохоронним статусом:
Природно-заповідний фонд Одеської області має в своєму складі 123 об’єкта, з них 16 об’єктів загальнодержавного значення, та 107 об’єктів - місцевого значення. Загальна площа об’єктів природно-заповідного фонду становить 159974,1992 га. З урахуванням того, що 12 об’єктів загальною площею 9133,25 га знаходяться у складі природно-заповідних територій, фактично займана ПЗФ площа в області становить – 150840,9492 га. Відношення площі ПЗФ до площі Одеської області («показник заповідності») становить 4,5%.
Під час здійснення СЕО буде оцінено ймовірні наслідки від реалізації Стратегії на території та об'єкти, що мають особливу екологічну, природоохоронну , наукову і естетичну цінність, враховуючи стан проблеми та пропоновані  компенсаційні заходи. 
Особливу увагу буде приділено рекреаційним зонам загального призначення (міським пляжам та парковим зонам), а також водоохоронним та прибережним захисним смугам.
в) транскордонні наслідки для довкілля, у тому числі для здоров’я населення:
Враховуючі географічне положення Одеської області є підстави для здійснення оцінки транскордонного впливу на довкілля згідно з міжнародними зобов’язаннями України.
При розгляді та визначенні можливого значного негативного транскордонного впливу на довкілля беруться до уваги масштаби планованої діяльності, місце її провадження, а також можливі наслідки. Рішення про здійснення транскордонної оцінки впливу на довкілля приймається уповноваженим центральним органом відповідно до порядку, встановленого Кабінетом Міністрів України, на підставі наявної інформації щодо планованої діяльності або звернення іноземної держави.
Проект Стратегії розвитку Одеської області на період 2021-2027 роки не містить достатньої інформації (включаючи масштаби планованої діяльності, місце її провадження, а також можливі наслідки), щодо негативного транскордонного впливу внаслідок реалізації документа державного планування, але враховуючи наявність могутнього транспортно-виробничого вузла у складі портів, залізнично-поромного комплексу та інших комунікаційних сполучень, а також причетність до транспортного кільця «Чорне море», в процесі розробки звіту цей контекст буде проаналізовано задля визначення оцінки можливих чи існуючих транскордонних загроз.
Оскільки запропоновані заходи  базуються на принципах сталості, керованості та мінімізації екологічних ризиків, процедура CEO сприятиме активізації транскордонного співробітництва та може стати важливою основою для співпраці на міжнародному рівні з метою спільного вирішення проблем  щодо уникнення транскордонного забруднення.
5. Виправдані альтернативи, які необхідно розглянути, у тому числі якщо документ державного планування не буде затверджено
Враховуючи, що запропонований проект Стратегії розвитку Одеської області на період 2021-2027 роки та базуючись на демографічних тенденціях, аналізі соціально-економічної ситуації в області, сильних та слабких сторін, можливостей та існуючих загроз, а також прогнозах макроекономічних впливів найоптимальнішим варіантом буде затвердження запропонованого проекту Стратегії розвитку Одеської області на період 2021-2027 роки.
Проте, в процесі здійснення стратегічної екологічної оцінки будуть розглянуті  наступні альтернативи:
Альтернатива 1:
«Нульовий сценарій» - тобто опис, прогнозування та оцінка ситуації у випадку незатвердження зазначеного документа державного планування.
Оцінка ефективності вказаних альтернативних варіантів буде відображена у Звіті про СЕО.
6. Дослідження, які необхідно провести, методи і критерії, що використовуватимуться під час стратегічної екологічної оцінки
Основною метою проведення стратегічної екологічної оцінки є прогнозування можливої реакції навколишнього природного середовища на прямий чи опосередкований вплив, вирішення задач раціонального природокористування у довгостроковій перспективі, та у відповідності з очікуваним станом природного середовища, згідно стратегії сталого розвитку.
При проведенні стратегічної екологічної оцінки ДДТ передбачається:
- збір та аналіз інформації про поточний стан складових довкілля, включаючи значення ключових екологічних показників;
- здійснення оцінки впливу на окремі компоненти довкілля та на стан здоров’я та добробут населення планованої діяльності;
- врахування зауважень та пропозицій громадськості, що будуть надані під час проведення громадських обговорень;
- врахування зауважень та пропозицій, наданих під час проведення консультацій з органами державної влади.
При виконанні звіту проекту заплановано використання методів стратегічного аналізу, насамперед аналіз контексту стратегічного планування, що передбачає встановлення зав’язків з іншими документами державного планування та дослідження нормативно-правових умов реалізації рішень. 
Критерії оцінки - сучасні вимоги нормативно-правових актів в сфері забезпечення екологічної безпеки та санітарно-епідеміологічного благополуччя населення.
7. Заходи, які передбачається розглянути для запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків виконання документа державного планування
Під час здійснення стратегічної екологічної оцінки передбачається розглянути заходи із запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків для довкілля, визначені законодавством. Так, Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» визначає загальні вимоги в галузі охорони навколишнього середовища. Законом встановлено, що використання природних ресурсів громадянами, підприємствами, установами та організаціями здійснюється з додержанням обов’язкових екологічних вимог:
а) раціонального й економного використання природних ресурсів на основі широкого застосування новітніх технологій;
б) здійснення заходів щодо запобігання псуванню, забрудненню, виснаженню природних ресурсів, негативному впливу на стан навколишнього природного середовища;
в) здійснення заходів щодо відтворення відновлюваних природних ресурсів;
г) застосування біологічних, хімічних та інших методів поліпшення якості природних ресурсів, які забезпечують охорону навколишнього природного середовища і безпеку здоров’я населення;
д) збереження територій та об’єктів природно-заповідного фонду, а також інших територій, що підлягають особливій охороні;
е) здійснення господарської та іншої діяльності без порушення екологічних прав інших осіб;
є) здійснення заходів щодо збереження і невиснажливого використання біологічного різноманіття під час провадження діяльності, пов’язаної з поводженням з генетично модифікованими організмами.
Заходи, спрямовані на запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків для здоров'я населення, визначатимуться відповідно до вимог Закону України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення» (розділ ІІІ).
8. Пропозиції щодо структури та змісту звіту про стратегічну екологічну оцінку
Стратегічна екологічна оцінка буде виконана в обсягах, визначених статтею 11 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку». 
Пропонується така структура Звіту про СЕО:
1) зміст та основні цілі документа державного планування, його зв’язок з іншими документами державного планування;
[bookmark: n105]2) характеристику поточного стану довкілля, у тому числі здоров’я населення, та прогнозні зміни цього стану, якщо документ державного планування не буде затверджено (за адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами досліджень);
[bookmark: n106]3) характеристику стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану його здоров’я на територіях, які ймовірно зазнають впливу (за адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами досліджень);
[bookmark: n107]4) екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров’я населення, які стосуються документа державного планування, зокрема щодо територій з природоохоронним статусом (за адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами досліджень);
[bookmark: n108]5) зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі пов’язані із запобіганням негативному впливу на здоров’я населення, встановлені на міжнародному, державному та інших рівнях, що стосуються документа державного планування, а також шляхи врахування таких зобов’язань під час підготовки документа державного планування;
[bookmark: n109]6) опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, у тому числі вторинних, кумулятивних, синергічних, коротко-, середньо- та довгострокових (1, 3-5 та 10-15 років відповідно, а за необхідності - 50-100 років), постійних і тимчасових, позитивних і негативних наслідків;
[bookmark: n110]7) заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків виконання документа державного планування;
[bookmark: n111]8) обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, опис способу, в який здійснювалася стратегічна екологічна оцінка, у тому числі будь-які ускладнення (недостатність інформації та технічних засобів під час здійснення такої оцінки);
[bookmark: n112]9) заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров’я населення;
[bookmark: n113]10) опис ймовірних транскордонних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я населення (за наявності);
[bookmark: n114]11) резюме нетехнічного характеру інформації, передбаченої пунктами 1-10, розраховане на широку аудиторію.
9. Орган, до якого подаються зауваження і пропозиції, та строки їх подання
Зауваження і пропозиції до про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки проекту Стратегії розвитку Одеської області на період 2021-2027 роки, подаються до Департаменту економічної політики та стратегічного планування Одеської обласної державної адміністрації.
Адреса: 65032, м. Одеса, пр-т Шевченка, 4.
Тел: (048) 718-95-74
Електронна поштова скринька: strategy21.27.oda@gmail.com
Відповідальна особа: Маркіна Ольга Олександрівна – начальник відділу стратегічних, регіональних програм управління стратегічного планування і регіонального розвитку Департаменту економічної політики та стратегічного планування Одеської обласної державної адміністрації.
Ознайомитись з повним текстом Заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки можна у приміщенні Департаменту економічної політики та стратегічного планування Одеської обласної державної адміністрації, та на офіційному сайті органу виконавчої влади в мережі Інтернет за посиланням:  https://oda.odessa.gov.ua/socialeconomic/strategichna-ekologichna-otsinka
[bookmark: _GoBack]Строк подання зауважень і пропозицій: з 07.12.2019 включно до 25.12.2019. Зауваження, надані поза межами визначеного строку, не приймаються та не розглядаються.
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максимальною 


екологічною безпекою та збереженням культурної спадщини.


 


Зв'язок з іншими документами державного планування:


 


-


 


Державна стратегія регіонального розвитку на період до 2027 року;


 


-


 


Положення Національної доповіді «Цілі Сталого Розвитку: Україна»;


 


-


 


Інші діючі 


регіональні цільові та комплексні програми Одеської області.


 


3. 


Те, якою мірою ДДП визначає умови для реалізації видів 


діяльності або об’єктів, щодо яких законодавством передбачено здійснення 


процедури оцінки впливу на довкілля (у тому числі щодо визначенн


я 


місцезнаходження, розміру, потужності або розміщення ресурсів)


 


Методологія розроблення та реалізації 


Стратегії розвитку Одеської 


області на період 2021


-


2027 роки


 


передбачає розроблення Плану заходів з її 


реалізації.


 


Для кожного з визначених напрямів 


розвитку розробляються стратегічні 


цілі, на основі яких визначаються оперативні цілі. За кожною оперативною 


ціллю розробляється низка проектів, серед яких можуть бути проекти, які, 


відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», підлягатимуть


 


оцінці впливу на довкілля до прийняття рішення про провадження планованої 


діяльності. Для таких проектів має бути здійснена процедура оцінки впливу на 


довкілля.


 


4. Ймовірні наслідки


 


В ході здійснення стратегічної екологічної оцінки (далі 


–


 


СЕО) мають бути


 


оцінені ймовірні наслідки реалізації Стратегії. Зокрема, мають бути оцінені 


наслідки для таких складових довкілля:


 




Заява    про визначення обсягу  с тратегічної екологічної оцінки   Стратегії розвитку Одеської області на період 2021 - 2027 роки .     1. Замовник   Замовник проекту:   Департамент економічної політики та стратегічного  планування  Одеської  обласної державної  адміністрації.   А дреса:  65032, м. Одеса, пр - т Шевченка, 4.   Тел :  (048) 718 - 95 - 74   Електронна поштова скринька:  strategy21.27.oda@gmail.com   2. Вид та основні цілі документа державного планування, його зв’язок  з іншими документами державного планування   Вид доку мента державного планування   -   Стратегії розвитку Одеської  області на період 2021 - 2027 роки   Основна ціль Стратегії  –   створення умов для зростання і збільшення  інвестицій у економіку регіону, підвищення рівня та якості життя населення з  максимальною  екологічною безпекою та збереженням культурної спадщини.   Зв'язок з іншими документами державного планування:   -   Державна стратегія регіонального розвитку на період до 2027 року;   -   Положення Національної доповіді «Цілі Сталого Розвитку: Україна»;   -   Інші діючі  регіональні цільові та комплексні програми Одеської області.   3.  Те, якою мірою ДДП визначає умови для реалізації видів  діяльності або об’єктів, щодо яких законодавством передбачено здійснення  процедури оцінки впливу на довкілля (у тому числі щодо визначенн я  місцезнаходження, розміру, потужності або розміщення ресурсів)   Методологія розроблення та реалізації  Стратегії розвитку Одеської  області на період 2021 - 2027 роки   передбачає розроблення Плану заходів з її  реалізації.   Для кожного з визначених напрямів  розвитку розробляються стратегічні  цілі, на основі яких визначаються оперативні цілі. За кожною оперативною  ціллю розробляється низка проектів, серед яких можуть бути проекти, які,  відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», підлягатимуть   оцінці впливу на довкілля до прийняття рішення про провадження планованої  діяльності. Для таких проектів має бути здійснена процедура оцінки впливу на  довкілля.   4. Ймовірні наслідки   В ході здійснення стратегічної екологічної оцінки (далі  –   СЕО) мають бути   оцінені ймовірні наслідки реалізації Стратегії. Зокрема, мають бути оцінені  наслідки для таких складових довкілля:  

